# 应福全创作十二生肖篆刻赠永报

# 他希望作品能给青年打开中国文化的一扇窗



头戴一顶条纹礼帽 ,身穿一件白色纹金唐 装,近日,本报来了这样一位文质彬彬的老人。 老人名叫应福全 ,是西湖印社理事、中国书画名 家协会理事、中国楹联学会会员、世界应氏宗亲 总会浙江分会名誉会长。居住金华多年的他 此 次专程送来了自己创作的诗词、书画和篆刻作品 合集《应福全艺颂中华十二生肖》 以及四幅印章

记者 章琛





应老是我市方岩镇可投应村人,今年74岁。 1993年,刻苦专研书法、篆刻的他,在接受本报(时 称《永康报》)采访时说 人到50岁不算老 他认为自 己正值追求艺术的青春期,60岁以后,他还打算继 续学习作画。而现在已到古稀之年的应福全,仍然 对艺术保持一片痴心,尤其钟爱将中国文化中的十 二生肖融入到诗、书、画、印之中。

赠书里,细数以猴为主题的篆刻,种类就有近 百种 ,有看书的、有静思的、有奋进的 各异的生肖 搭配 学知而足 明辨慎思 只争朝 夕 等文字,体现了应老 真 善美 的创作理 念。此前,《名家书画报》刊文介绍了他的二十六方 中华十二生肖印艺 他的《中华十二生肖印选》入选 中国老年书画研究会 第二届篆刻艺术展 并获奖。

应老的篆刻技艺,曾得到毕民望和高式熊两位

篆刻大师的指导。在此基础上,他不断探索,他希 望他的 用心 能够成为青年亲近中国文化的一扇 窗。

以二十四节气为主题的篆刻作品是应老近年 来一直忙碌的事情。本报获赠的四幅印章作品中, 分别是应老用大篆和隶书刻下的二十四节气的不

我想为家乡人民做点有益的事情。应老说。 应老是舟山初中62届毕业生,他时刻关注着母校的 发展 ,早在 1996年 ,他就表示愿为母校的书法篆刻 传艺育才,并在之后,协助建立了舟山初中书法协 会。今年,正值母校60周年校庆之际,他赶回母校 探望,并赠送《应福全中华十二生肖》等心血之作供 后辈阅读学习。

### 我市22名学子 文心雕龙 出硕果

记者 章琛

日前 城西小学晨曦文学社和永康三中稚翎文 学社在第十一届 文心雕龙杯 全国校园文学艺术 大赛中斩获佳绩。据悉 城西小学晨曦文学社共16 人获奖 其中一等奖2名 二等奖5名 三等奖6名, 优秀奖3名。晨曦文学社陈美玲和陈惠卿获优秀指 导老师一等奖,朱礼卓、王顺意和卢君晓获优秀指 导老师二等奖,王珍和吴洁获优秀指导老师三等 奖 朱礼卓被组委会授予 伯乐奖 。永康三中共6 人获奖 其中一等奖1名 二等奖1名 三等奖3名, 优秀奖1名。卢玉叶获指导优秀老师一等奖,吕嘉 兴获指导优秀老师二等奖。稚翎文学社指导老师 吕嘉兴的论文《源掘古诗文深泉助力学生作文》获 得教师组优秀论文一等奖。

文心雕龙杯 全国校园文学艺术大赛历来以 创新的理念、严谨规范的组织形式和公平公正的评 选原则,为学校素质教育课程改革、繁荣校园文化 搭建平台,在激发学生文学写作兴趣、提高人文核 心素养、培养文化自信心等方面发挥了重要作用, 大赛评选结果得到许多知名高校综合评价、自主招 生的认可 成为国内最具权威性和影响力的校园文 学赛事之一。

本次大赛由中国当代文学研究会、光明日报社 文艺部、光明网联合主办,中国当代文学研究会校 园文学委员会承办,以 中国梦 为主题,是为了更 好地促进学校文学艺术教育健康发展 ,弘扬中华优 秀传统文化 ,践行社会主义核心价值观 ,发现和培 养校园文学艺术新苗 推出体现中国精神的优秀校 园文学作品。

参加大赛的同学们以火热的激情描绘着自己 的梦想,表达出新一代青年朝气蓬勃,乐于担当,勇 于向前的精神面貌,焕发出青年学子积极向上,不 懈奋斗、激情满怀的昂扬斗志。

# 全省380多名小主持人在永角逐

通讯员 吕嘉兴

3日 第三届浙江省小主持人大赛金华地区赛在 经济开发区慧思语教育隆重举行。380多名晋级地 区赛的选手同场竞技 说学演播 大方自信展现少年 儿童语言艺术风采。浙江电视台少儿频道主播姜小 丹等评委对380多名选手一一点评打分。

经历了一整天激烈角逐,有30多名选手成功晋

本次大赛由省广电集团、省电视艺术家协会主 办 浙江电视台少儿频道承办 全省 11 地市教育部 门共同参与,旨在全面提高青少年综合素质,发现 并培养最闪耀的主持新星。自5月3日开赛以来, 已得到全省各中小学数万名学生积极响应。7月 份 ,省级赛将在浙江电视台举行。

#### 红领巾讲解员 市博物馆展风采

记者 高婷婷

大家好,我是1号选手 距今7000万 年前的白垩纪晚期,永康一带生活着巨大的恐 近日 随着清脆而响亮的声音响起 我 市第五期 优秀红领巾讲解员 讲解比赛在市博 物馆正式拉开帷幕。

本次比赛除了城区小学,还有来自城郊、农 村以及偏远山区的共计30所小学的115名学 生参加角逐。他们用自己近半年时间在博物馆 所学的讲解技能、讲解知识进行自我展示。各 位选手讲解深入浅出、讲解形式活泼、讲解词易 于理解。评委们从讲解内容、仪表仪态、语音语 调、表达能力、情感交流以及时间控制方面进行

本次比赛将综合学生的笔试成绩、平时成 绩以及讲解得分,选出20名第五届 优秀红领 巾讲解员 ,并于6月份在市文广新局主办的 文化和自然遗产日 主会场上进行颁奖。7 月 他们还将免费参加由市博物馆承办的 永康 文博之星 夏令营活动。

#### 手艺加设计 双翼展翅飞

上海应用技术大学师生走进锡雕馆

通讯员 傅红艳

近日,上海应用技术大学设计专业师生-行42人,在老师的带领下走进永康锡雕馆参 观、实习。这是继上海同济大学设计创意学院 师生来馆后,又一批设计专业的师生们走进锡

永康锡雕 ,始于五代 ,是国家级非物质文 化遗产项目 学生们观看了《永康锡雕》的 专题片 ,带着对锡雕的好奇 ,跟随着馆内讲解员 一同去探寻国宝的奥秘。他们先后参观了盛一 原锡雕工匠创作室 ,观看了市级代表性传承人 应灿安现场制作纯手工锡器;了解了锡的熔化、 浇铸、裁剪等过程 ,仔细观看了博物馆展品 ,最 后在盛一原传习所现场体验锡雕的制作。

虽然是第一次亲自制作锡器 ,但在盛一原 大师的传授下 学生们兴致盎然 手握着各种工 具进行裁剪、敲打、刮挫等。他们在作品中灌入 现代美学理念 制作出来的器型新颖别致 富有 创意 如茶盏、银杏叶摆件等等。

看到学生们充满设计感的作品 盛一原大 加赞赏 他说:你们向我学手艺 我也向你们学 设计。上海应用技术大学的戴老师和王老师 说 此次带领学生走进永康锡雕馆 进行社会实 践,体验手工技艺,非常有意义,不仅收获了许 多五金历史文化知识 ,而且真正感受了工匠精

手艺加设计,双翼展翅飞。盛一原表示, 更多设计专业人员学习、传承传统工艺 国宝锡 雕融入更多现代设计元素 将更快迎来振兴。